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Correction DE: Canaux de transmission 

 
 
___________________________________________________________________________ 
 
Exercice 1 
 
On veut adapter une antenne FM dont l’impédance est de 300Ω à l’entrée d’un tuner dont 

l’impédance est de 75Ω.  
On souhaite réaliser l’adaptation avec une ligne quart onde. 

1)  Déterminer à partir de l’expression de l’impédance ramenée l’expression de 

l’impédance caractéristique de cette ligne d’adaptation. 
 
Zt impédance de l’antenne  
Rc  impédance caractéristique de la ligne d’adaptation 
Z0 impédance d’entrée de l’antenne. 
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2) Calculer la valeur de cette impédance caractéristique. 
 
Rc=150Ω 
 

Exercice 2 : Lignes en régime harmonique 
 

On considère une ligne sans pertes, de résistance caractéristique Rc = 50 Ω, alimentée par une 

source sinusoïdale Cette ligne est terminée par une charge d'impédance Zt = 150Ω, la 

fréquence est de 300 MHz.  
 
A l’aide de l’abaque de Smith, retrouver l’impédance d’entrée de la ligne pour les longueurs 

de lignes suivantes : 
 
λ=c/f=1m 
 

1) L=50cm, que pouvez-vous en conclure ? la ligne est demi-onde pas de modification de 
l’impédance 



2) L=25cm, que pouvez-vous en conclure ? la ligne est quart d’onde elle inverse 

l’impédance 
3) L=1,5m que pouvez-vous en conclure ? ? la ligne est multiple de demi-onde pas de 

modification de l’impédance 
 

4) L=12,5cm Z=30-40j 
 
Si la ligne est maintenant terminée par un court circuit, quelles valeurs prennent  les 
impédances précédemment trouvées ? 
 

1) Ze=0 
2) Ze=infini 
3) Ze=0 
4) Ze= 50j 

 
 
Exercice 3 
 
On considère une ligne sans pertes de résistance caractéristique Rc. La source de tension est 
numérique binaire de résistance interne Rg (Rg=9 Zc) On notera τ le temps de propagation 
source-charge sur la ligne. L’extrémité de la ligne est en circuit ouvert. 
 

1. Donner les valeurs de coefficients de réflexion en entrée et en sortie 
En sortie Zl=∞=> Γl=1 
En entrée Rs=9Zc=> Γs=4/5 
 

2.    Etablir les équations des tensions en fonction du temps à la charge et à la source (sur t 
< 7 τ). 
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3. Représenter les courbes des tensions à la source et à la charge en fonction du temps 

(sur t < 7 τ) quand la source est un échelon de tension E qui commence à t=0. 
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4. Quelles seront les valeurs finales des tensions à la charge et à la source ? Justifier vos 
réponses. 
Les deux facteurs de réflexion sont non nuls, il y a donc une infinité de réflexion. Les 
valeurs finales des tensions tendront vers E. Quand deux fils sont à une extrémité en 
circuit ouvert, la tension se retrouve tout au long de la ligne. 

 
Exercice 3 
 
Une sonde spatiale se trouve à 1 milliard de km de la terre. La puissance de son émetteur est 
Pe=100W et le gain de son antenne d’émission est Ge=50dB.  
 

1. Calculer la densité de puissance rayonnée au niveau de la terre sachant que la 
fréquence est de 10GHz 
 

𝜌𝑟 =
𝑃𝑒𝐺𝑒

4𝜋𝑅2
= 0,796 10−18𝑊/𝑚2 

2. Calculer la puissance transmise au récepteur, le gain de l’antenne de réception est 

Gr=70dB . 
𝑃𝑟 = 𝜌𝑟
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3. Calculer l’affaiblissement en espace libre. 

 
A0dB=Pe+Ge+Gr-Pr= 20+50+70-15,2=124dB 

 
4. Calculer les diamètres des antennes d’émission et de réception sachant  
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